

强化阵地建设 培训就近便利



云南立足实际省情，通过恢复乡镇党校功能、利用党群活动服务中心、整合红色资源打造“线下阵地群”、抓好“云岭先锋”App等互联网学习平台“线上阵地群”，建强党员教育培训阵地，实现基层党建信息化平台“一张网”覆盖，为开展“万名党员进党校”培训提供了阵地保障。



杨善洲干部学院参观杨善洲事迹接受教育

全面加强乡镇（街道）党校建设

“以前参加培训，我们要翻山越岭到150多公里外的县委党校去，大部分时间花在路上。现在乡里有了党校，我们在家门口就可以参加培训了，非常方便。”刚参加“万名党员进党校”培训的广南县基层党员路玲玲深有感触地说。

据介绍，针对因山高路远、群众居住分散带来的集中难度大、出行成本高等问题，在“万名党员进党校”培训中，全省按照有领导机构、有场地设施、有授课教师、有培训范围、有培训内容、有制度保障的“六有”目标，全面加强乡镇（街道）党校建设。以倒逼的方式要求各州（市）坚持以乡镇党校为主阵地，充分发挥乡镇党校主渠道作用。坚持以乡镇党校为主阵地办班教学，实现了把教学点搬到一线、把课堂放到党员身边，使普通党员在家门口就近接受培训。

“以前我们乡也有党校，但是管理混乱、缺编、缺资金、缺乏师资队伍，形同虚设。”广南县一名乡党委书记表示，如今在州、县委组织部的支持下，乡里的党校重新挂牌，由他担任校长，乡党委副书记担任副校长，开办了两期“万名党员进党校”培训，效果非常好。

在绥江县会议镇政府大门口，挂着的“中国共产党会议镇委员会党校”的牌子十分显眼。走进党校，墙上的党校形象栏内展示着党校班子成员以及师资队伍。“师资队伍里，除了有县委组织部领导和县委党校指定的理论课老师外，还有针对相关产业发展的‘田秀才’和‘土专家’。”绥江县委组织部副部长罗国方说。为让乡镇党校功能得到真正发挥，除了做好70%的“规定动作”内容外，绥江县委组织部和县委党校还结合全县实际，研究发展产业、合作社职能发挥等

内容，以备各乡镇党校在“万名党员进党校”培训中进行“点单”。

“为了恢复全市乡镇党校的功能，我们下了很大功夫，不仅按照标准统一挂牌，还要求乡镇党委书记担任乡镇党校校长，副书记担任副校长，配齐师资队伍。同时，要求乡镇党委书记亲自为党员授课，宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神。”昭通市委组织部副部长牟汉表示。

截至目前，以办好“万名党员进党校”培训为契机，全省恢复或新建乡镇党校近1400所，有力夯实了党员教育培训阵地，为党员教育培训工作规范有序开展提供了阵地保障。

建好红色教学阵地

彝良县柳溪乡位于革命老区，乡党委本着尊重历史、让群众了解历史的理念，深入挖掘水果村